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Vážení spoluobčania,
milí Zuberčania

V tomto posvätnom čase,
vstupujeme do najkrajších
sviatkov roka, ktoré sú obdo-
bím, keď sa každý snaží byť
s blízkymi, keď si viac uvedo-
mujeme hodnotu rodiny, priateľ-
stva, lásky, úcty a obetavosti.

V tento nádherný čas kedy
si kresťanský svet pripomína
narodenie Ježiša Krista si pre-
javujeme vzájomnú úctu a lás-
ku. Tieto sviatky sú sviatkami
radosti, pokoja, šťastia a najmä
rodiny. Je to čas kedy sa snaží-
me stretnúť s našimi blízkymi
alebo v duchu vzdať úctu aj na-
šim najdrahším, ktorí už nie sú
medzi nami.

Na tieto sviatky sa tešia
všetci rovnako mladí či starý.
No isté je, že sa tešia najviac
naši najmenší, ktorí už isto na-
písali Ježiškovi dlhý zoznam.
Bolo by to krásne keby to tak
mohlo byť aj v bežnom a kaž-
dodennom živote. Preto si váž-
me jeden druhého a zachovaj-
me si slávnostné chvíle z Via-
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Slávenie Vianoc je o prijatí
daru. Nie hocijakého daru, ale
Daru, kedy sa sám Boh stal člo-
vekom. V autentickom nábožen-
skom živote ide o napodobňova-
nie Boha. Skutočným slávením je,
keď sa my sami stávame darom
pre druhých a keď im venujeme
svoj čas, náklonnosť, pozornosť,
sympatie...

Ak by sme mali modernými
slovami vyjadriť tajomstvo Vianoc,
tak ide o slávenie tajomstva Bo-
žej ústretovosti. Boh nečakal na
nás, kým mu vyjdeme v ústrety,
ale on sám nám osobne vyšiel
v ústrety v Ježišovi Kristovi. To
nás má viesť k napodobňovaniu
Božej ústretovosti v našom kaž-

dodennom živote. Koniec koncov,
čo očakávame od iných? Pocho-
penie, ústretovosť... Už len samot-
ným osvojením si tohto postoja
budeme vnášať nebo na zem
a život bude ľahším a príjemnej-
ším a umožní nám skutočne „pre-
žiť“ nielen Advent a Vianoce...

Prajem Vám radostné prežitie
sviatkov Božieho narodenia, hlbo-
ké prežitie tajomstva Božej lásky
a lásky Vašich drahých, ako aj
prežívanie Vašej ochoty v čo mož-
no v najväčšej miere rozdávať pre-
javy lásky, porozumenia a priaz-
ne.

Vladimír Bolibruch,
 farský administrátor

Sú na svete ľudia, pre ktorých sú domovom rozsiahle trávnaté
lúky. Sú ľudia, pre ktorých sú domovom nedohľadné úrodné polia
osiate obilninami, či naopak nehostinné púšte. Sú ľudia, ktorých
domovom sú severské rovinaté lesy, tundry či dažďové pralesy
popretkávané deltami riek a mokraďami. Sú však ľudia, ŠŤASTNÍ
ĽUDIA, pre ktorých domovom sú osady na úpätí hôr. Takou dedin-
kou je i Zuberec.

nemyslím len naozajstné oblaky,
viera ľudí je posilnená. Posilnená
poznaním, zážitkami, presvedče-
ním, ktoré nad mračnami ponúknu
len hory. „SLNKO NEPRESTAJNE
SVIETI“ a mračná pominú a slnko
znova prežiari aj najtmavšie záku-
tia. Hory sú zhmotnením viery. Dá-
vajú silu, učia pokore. Ponúkajú
možnosť potichu dýchať, premýšľať
a mnohokrát z nadhľadu nájsť ces-
tu tam, kde sme ju predtým nevide-
li. A opäť nehovorím len o skutoč-
ných cestách. Hory sú výnimočným
domovom a Zuberec výnimočným
rodným krajom.

Nezabudnime však, že hory,
krásne hory nám do vienka dal Boh.
Neplynie nám z toho právo byť hrdí,
pyšní a búšiť sa do pŕs. To nie je
naša zásluha. Za to môžeme byť len
vďační, byť preto šťastní. K opráv-
nenej hrdosti a pyšnosti je potreb-
né pričiniť sa svojim konaním. Svo-
jim správaním sa k prírode, vode,
pôde i lesu. Svojim správaním sa

k sebe navzájom. Neničme krásu
hôr neprimeranou komerciou, hlu-
kom a neporiadkom. Na druhej
strane dovoľme jej vyniknúť. Tak
ako dobro neexistuje bez pozna-
nia zla, svetlo bez tmy, neexistuje
krása bez toho, aby bola videná.
Častokrát nevieme hodnotu nepo-
znaného, verím však, že si doká-
žeme vážiť a chrániť poznané.

Píšem o prírode, aby som ho-
voril o nás, ľuďoch.

Píšem o prapodstate prírody.
O tom čo v nej vnímam ako pôvod-
né a pravé.

A zrovna také VIANOCE Vám
všetkým chcem popriať. Pôvodné
a pravé.

Slnko večne žiari.

Je len na nás, našej viere,
vôli a konaní, aby sme to cítili
my, ale predovšetkým naše oko-
lie.

Juraj Majerčák

nočných a Novoročných sviat-
kov po celý rok.

Pri tejto príležitosti Vám
chcem, poďakovať za Vašu prá-
cu vo Vašich domácnostiach,
pracoviskách i pre spoločné
dobro našej obce.

V mene celého obecného za-
stupiteľstva, ale ja vo svojom
mene Vám želám do nastáva-
júcich krásnych dní, nech sú
pre Vás Vianočné sviatky prí-
jemným zastavením, aby ste
načerpali veľa radosti do živo-
ta a silu prekonať všetky pre-
kážky, ktoré Vám nastávajúci
rok 2017 prinesie.

Vianočné sviatky nech sú
pre Vás i Vaše rodiny zdrojom
lásky sily a pokoja. Nech po-
čas nasledujúceho roku 2017
získate hojnosť Božích milostí
k spokojnému a úspešnému
životu

Ing. Vladimír Šiška
starosta obce

Tajomstvo Vianoc

Keď sa nadlho zamračí nad
trávnatými lúkami, rozsiahlymi lán-
mi či rovinatými lesmi a nemyslím

tým len skutočné mračná, ľudí živí
viera, že raz opäť vyjde slnko. Keď
sa však zamračí v horách a opäť tým
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Uznesenie č. 08/2016 zo zasadnutia

Obecného zastupiteľstva obce Zuberec
konaného dňa 24. 11. 2016

A. Berie na vedomie
1. Určenie zapisovateľa a overovate-

ľov zápisnice
2. Kontrolu plnenia uznesení obecné-

ho zastupiteľstva
3. Informácie Ing. Jána Zuskina, ria-

diteľa Slovenskej správy jaskýň
o spolupráci SSJ a obce Zuberec
pri realizácii informačného centra
a prevádzke Brestovskej jaskyne

4. Informácie starostu obce Zuberec
5. Prehodnotenie VZN o miestnych

daniach a poplatkoch
6. Informácie zo zasadnutia Komisie

výstavby, životného prostredia
a verejného poriadku

B. Schvaľuje
1. Program zasadnutia obecného za-

stupiteľstva
2. Návrhovú komisiu v zložení

Ing. Marián Železník a Mgr. Lucia
Šrobová Lexmann

3. Úpravu rozpočtu obce na rok 2016,
rozpočtové opatrenie č. 3, príjmy –
1 885 207 €, výdavky – 1 860 744 €

4. Čerpanie rezervného fondu na fi-
nancovanie kapitálových výdavkov
podľa rozpočtového opatrenia č.
3/2016 na doplnené investície:

Kamerový systém pri Turistickej
ubytovni + multifunkčné ihrisko
s umelou trávou

A. Berie na vedomie
1. Kontrolu plnenia uznesení obecné-

ho zastupiteľstva
2. Informácie starostu obce Zuberec

B. Schvaľuje
1. Program zasadnutia obecného za-

stupiteľstva
2. Návrhovú komisiu v zložení Patrik

Matištík a Ing. Juraj Majerčák
3. Úpravu rozpočtu obce na rok 2016,

rozpočtové opatrenie č. 4, príjmy –
1 936 326 €, výdavky –1 923 991 €

4. Čerpanie rezervného fondu na fi-
nancovanie kapitálových výdavkov
podľa rozpočtového opatrenia č.
4/2016 na doplnené investície:

Nákup prívesného vozíka
Nákup malotraktora

5. VZN obce Zuberec o miestnom

Obecné zastupiteľstvo v Zuberci

Projekt cesty IBV Hrady za Mi-
lotínom
Rekonštrukcia Turistickej uby-
tovne

5. VZN č. 02/2016 o označovaní ulíc
a iných verejných priestranstiev
a číslovaní pozemných stavieb
v obci Zuberec

6. Prevádzkový poriadok Multifunkč-
ného ihriska s umelou trávou
v Zuberci

7. Jednorázové príspevky rodinám
a občanom v sociálnej núdzi pod-
ľa návrhu sociálnej komisie

C. Ruší
1. Uznesenie č. 07/2016, bod C1

a C2 zo zasadnutia Obecného za-
stupiteľstva obce Zuberec konané-
ho dňa 06. 10. 2016

D. Dáva predbežný súhlas
1. Pre Ing. Stanislava Urbana, ul.

Andreja Bažíka 217, Zuberec na
odpredaj obecného pozemku pri
svojom rodinnom dome v rozsahu
podľa predloženého návrhu

V Zuberci, dňa 30. 11. 2016

Ing. Vladimír Šiška
starosta obce Zuberec

Uznesenie č. 09/2016 zo zasadnutia
Obecného zastupiteľstva obce Zuberec

konaného dňa 14. 12. 2016
Obecné zastupiteľstvo v Zuberci

poplatku za komunálne odpady
a drobné stavebné odpady č.
03/2016

6. Prevádzkový poriadok detského
ihriska pri Materskej škole

7. Zostavenie a predkladanie rozpoč-
tu obce bez programovej štruktúry

8. Rozpočet obce Zuberec na rok
2017, príjmy – 1 544 646 €, výdav-
ky – 1 544 646 €

9. Viacročný rozpočet obce Zuberec
na roky 2017–2019

10.Plán zasadnutí obecného zastupi-
teľstva v Zuberci na I. polrok 2017

11.Plán kontrolnej činnosti kontrolóra
obce Zuberec na I. polrok 2017

V Zuberci, dňa 15. 12. 2016
Ing. Vladimír Šiška

starosta obce Zuberec

V roku 2016 obec zobrala do
spravovania turistickú ubytovňu,
ktorá bola dlhé roky v prenájme.
Ubytovňa je majetkom obce a tak
po rozhodnutí obecného zastupi-
teľstva sa začala rekonštruovať.
Zrušili sa 4 izby a prestavali na
sprchy pre mužov a ženy. Doteraj-
šie sociálne zariadenia sa presta-
vali na WC pre ženy a mužov. Vo
všetkých izbách a chodbách sa dal
nový koberec. Trinásť izieb na pr-
vom poschodí sa vybavilo novým
nábytkom. Urobili sa potrebné
drobné opravy a kompletne sa vy-
maľovalo. Vymenilo sa 14 dverí,

Turistická ubytovňa pod Grápou

ktoré už nevyhovovali. Nastrieka-
li sa radiátory a opravila aj von-
kajšia dlažba. Celkovo má ubytov-
ňa 54 pevných lôžok a 6 príste-
liek.

Vytvorila sa spoločnosť s ruče-
ným obmedzením s názvom „Uby-
tovňa Zuberec s. r. o.“, kde má
obec 100 % podiel. Prízemie na-
ďalej bude patriť športovcom a to
TJ Roháče Zuberec.

Týmito opatreniami chceme
uchovať majetok obce pre obča-
nov a športovcov Zuberca a vytvo-
riť pod Grápou komplexný športo-
vý areál.                                  VŽ

Ubytovňa pod Grápou – zrekonštruované sprchy

Na pozvanie z družobnej obce Studenec sme sa v dňoch
2. 12. – 4. 12. 2016 zúčastnili deviateho predvianočného stret-
nutia s občanmi Studenca „Pohostenie obecnou polievkou“,
ktorú organizuje obecný úrad v Studenci.

Stretnutie
v družobnej obci Studenec

hrala kapela s Vrchlabí, vystúpil
detský folklórny súbor z Vrchlabí
a folklórny súbor Horal z Vrchla-

bí. O 17.00 hod. program vyvr-
cholil záverečným slovom staros-
tu Studenca a starostu Zuberca.
Nakoniec bol odpálený ohňostroj.

Pre občanov boli pripravené aj
stánky, kde sa mohli občerstviť,
niečo si zjesť a hlavne dostali
„obecní polévku“ zadarmo. V ne-
deľu po raňajkách sme sa poďa-
kovali a rozlúčili so starostom
obce p. Ulvrom a pozvali sme ich
na návštevu Zuberca.

VŽ

Betlehemci v Studenci

Delegácia v zložení Ing. Vla-
dimír Šiška – starosta obce, Ing.
Vladimír Žák, Vladimír Filek a Ľu-

bomír Kováľ sa v piatok 2. 12.
2016 stretla večer s poslancami
obce Studenec, kde sa porozprá-
vali o svojich problémoch a skú-
senostiach. V sobotu o 13.00 hod.
bolo zahájenie akcie na amfite-
átri pri škole. S príhovorom obča-
nom vystúpil starosta Studenca
pán Ulvr spolu s poslancami
a Krakonošom.

Následne pokračoval program
živým betlehemom, pásmom MŠ
Studenec a MŠ Zálesní Lhota,
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Amfiteáter – výmena strešnej krytiny

Obnova asfaltového krytu
štátnej cesty III/059 28 Zube-
rec – Zverovka – z 1,8 milióna eur
určených na opravu ciest II. a III.
triedy, ktoré si Samosprávny kraj
Žilina vyčlenil na Oravu, sa našej
obci ušlo 250 000 €. Dodávateľ-
ská firma Doprastav, a. s. na štát-
nej ceste III/2301 (III/05928) Zu-
berec – Zverovka položila asfalt
v kritických úsekoch v celkovej
dĺžke takmer tri kilometre.

Inžinierske siete Hrady za
Milotínom – NN sieť Hrady –
Stredoslovenská energetika –
distribúcia, a.s. Žilina realizovala

práce na rozvodoch elektrickej
energie, na stavbe Zuberec/Hra-
dy za Milotínom – rozšírenie NN
siete Hrady I. etapa. V réžii ener-
getiky boli položené rozvody
v dĺžke 1505 m, doplnené 15 roz-
vodnými skriňami a 2 istiacimi
skriňami. Zdemontovala 183 m
vzdušného vedenia, ktoré bolo
nahradené zemným káblom. V lo-
kalite je takto vytvorená možnosť
pre napojenie 67 rodinných do-
mov. V našej réžii sme do výko-
pu vložili po celej trase chráničku
pre možné využitie pri realizácii
rozvodu pre verejné osvetlenie.

Turisticko náučný chodník
Studený potok – mobiliár a ná-
učné tabule – skvalitnenie in-
fraštruktúry cestovného ruchu
v obci Zuberec – pre rozvoj a za-
traktívnenie cestovného ruchu
v Zuberci sa okolo turistického
chodníka v blízkosti Studeného
potoka vytvorili tri oddychové
zóny. V blízkosti Oravického mos-
ta pribudol stôl s lavicami, kôš a
informačná tabuľa, v blízkosti ná-
toku do malej vodnej elektrárne

Výstavba v obci v roku 2016

Nový povrch na Roháčskej ulici

sú tri stoly s lavičkami, hojdačka,
kôš, informačná tabuľa, stojan na
bicykle, prístrešok a ohnisko
a v hornej časti chodníka sa osa-
dili tri stoly s lavičkami, hojdač-
ka, kôš, informačná tabuľa, sto-
jan na bicykle, prístrešok a ohnis-
ko. Investorom stavby je Oblast-
ná organizácia cestovného ruchu
Klaster Orava v spolupráci s Ob-
cou Zuberec.

Multifunkčné ihrisko Pod
Grápou – zatraktívnenie možnos-
tí na voľnočasové aktivity pre mla-
dých má vyplniť nové multifunkč-
né ihrisko s umelou trávou. Ihris-

ko sa realizovalo v areáli telový-
chovnej jednoty, na tenisovom
kurte. Pôvodný vyžitý plastový
povrch NISAPLAST sa z kurtov
odviezol a pripravili sa podklado-
vé drenážne vrstvy so základo-
vými konštrukciami. Dotáciu
z programu Úradu vlády Sloven-
skej republiky vo výške 40.000 €
musela obec doplniť o 62.000 €
aby sa dielo podarilo. Povrch pre
futbal, basketbal, volejbal a tenis
tvorí multifunkčný umelý trávnik
s rozmerom hracej plochy 20 x 40
metrov. Nechýba obvodový man-
tinelový systém, sieťky a osvetle-
nie. Ihrisko má slúžiť mladým
športovcom, no dostupné bude
i pre širokú verejnosť s možnos-
ťou usporadúvania športových
podujatí. Výška investície bola
102 206,86 €.

Amfiteáter Brestová – výme-
na strešnej krytiny dreveného prí-
rodného amfiteátra na Brestovej.
Doskovým plášťom sa realizoval
vonkajší plášť spolu s výmenou
poškodených strešných lát, na-

tiahla sa strešná fólia nad časťou
šatní a skladu.

Základná škola Zuberec –
obnova schodišťa a povrchu per-
goly – spojnica od školy do jedál-
ne od svojej realizácie už vyka-
zovala značné známky sadania
podkladných vrstiev, čo sa preja-
vilo na sadnutých dlažbách terás,
poškodenej a zvetralej dlažbe.
Práce previedla spoločnosť Ro-
háče, spol. s r.o.. Obnova povr-
chu sa realizovala zámkovou
dlažbou, stupne schodišťa spolu
s bočnými múrikmi sa previedli
monolitickou betonážou. Práce
previedla spoločnosť Roháče,
spol. s r. o. v celovej výške investí-
cie 15 349,21 €.

Rekonštrukcia budovy Telo-
výchovnej jednoty – budova sa
po prebratí od Telovýchovnej jed-
noty Zuberec dostala po dlhom
čase do správy obce. Od spuste-
nia prevádzky vybavenie nepre-
šlo žiadnou výmenou. Sociálne
zariadenia sa kompletne obnovili
a rozšírili o sprchy na úkor sused-
nej ubytovacej jednotky, prebehli
nové maľby stien a soklov, po-
dlahy sa vybavili kobercami a na
1. nadzemnom podlaží sa vyme-
nil celý inventár ubytovacích bu-
niek. Hlavný dodávateľ spoloč-
nosť BMU s. r. o. na prácach na
sociálnych zariadeniach a chod-
be preinvestovala 24 612,71 €.

Ďalšie práce bežia v réžii technic-
kých zamestnancov obce.

Rekonštrukcia asfaltového
povrchu miestnych komuniká-
cií v obci Zuberec – víťaz verej-
nej súťaže, spoločnosť Eurovia,
po uzatvorení zmluvy o dielo za-
čal frézovaním, dvíhaním šácht a
vpustov, obnove podkladných

vrstiev po prekopoch kanalizácie
a plynovodných prípojok. Práce
prebiehali za plnej premávky. Ob-
nova prebehla na uliciach Rado-
vá, Pod Lánom, ploche pri budo-
ve telovýchovnej jednote a časť
ulice Roháčska. Ulica Roháčska
ako štátna cesta bola financova-
ná z bežných prostriedkov vo výš-
ke 81 512,57 €, Ulice radová, Pod
Grápou a Pod Lánom z kapitálo-
vých prostriedkov vo výške
146 972,40 €. Spolu sa preinves-
tovalo 228 484,97 €.

Odvodňovací rigol Milotín-
ska ulica – rigol sa realizoval
v súlade s projektom obnovy po-
vrchov ulíc v obci Zuberec, kde
pokládka asfaltu na ulici Milotín-
ska prebehla už v roku 2015 z dô-
vodu poskytnutia finančnéhop prí-
spevku 10 000 € z rezervy vlády.
Jeho úlohou je zachytávať povr-
chové zrážkové vody z Uboče,
ktoré do tohto času pretekali na
ulicu Za Žleby do dvorov rodin-
ných domov. Práce previedla spo-
ločnosť Roháče, spol. s r. o.
v celovej výške investície 4206 €.

Materská škôlka Zuberec –
obnova povrchov, elektroinštalá-
cie, vykurovacej sústavy, podlahy
malej triedy materskej škôlky
a obnova terasy. Práce boli do-
dávateľsky realizované podľa
profesií zuberskými živnostníkmi.
Vynovila sa trieda pre najmenší

ročník materskej škôlky spolu
s priľahlou terasou. Celková výš-
ka prostriedkov sa vyšplhala na
5 579,14 €.

Ulica Nad Vrškami a Škol-
ská – v zmysle vypracovanej pro-
jektovej dokumentácie na cestu
na Hradách a Niže Vsi bola výš-

(Pokračovanie na 4. strane)
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kovo vytýčená cesta a odkopmi
a násypmi stanovené pláň pre bu-
dovanie budúcej miestnej komu-
nikácie, spolu so stabilizovaním
povrchu štrkodrvou 0-63 mm. Po
prebehnutých rekonštrukciách
miestnych komunikácií bol na
povrch roztiahnutý asfaltový fré-
zing v množstve cca 125 ton, kto-
rý sa uvalcoval. Práce na budova-
ní cesty boli vo výške 4080,80 €.

Sústavy verejného osvetle-
nia – po prebehnutej veľkej re-
konštrukcii sústava verejného
osvetlenia sa osvetlili aj časti
v obci, ktoré neboli zahrnuté do
projektu. Osvetlenie sa na ulici
Družstevná potiahlo až za most
pri píle, taktiež sa Pod Grápou
osvetlenie areálu budovy telový-
chovnej jednoty spojilo s verejnou
sústavou osvetlenia obce. V hor-
nej časti Roháčskej ulice sa holé
vodiče verejného osvetlenia na-
hradili spletaným zaizolovaným
káblom a nahradili sa pôvodné
svietidlá za repasované lampy.

(Dokončenie z 3. strany)

Výstavba v obci v roku 2016
Výška prác a dodávok na
týchto sústavách dosiah-
la 2789,60 € od dodáva-
teľa Miroslava Fileka.

Verejná splašková
kanalizácia – predĺženie
hlavného kanalizačného
zberača v lokalite Pribis-
kô v časti od penziónu
Pribiskô Stanislav Gej-
doš po objekt stavby Ing.
Silvie Prčovej sa zreali-
zoval formou združenej
investície, kde sa obec
podieľala na tejto akcii vo
výške 10 010,52 €.

Dažďová kanalizácia
Družstevná – v rámci
obnovy povrchov ulíc sa
v križovatke ulíc Druž-
stevná a Roháčska zria-
dil vpust a dažďová ka-
nalizácia DN 200 pre od-
vedenie nazbieraných dažďových
vôd z tohto priestoru do Suchého
potoka. Stavbu realizovala spo-
ločnosť Roháče spol. s r. o. vo
výške 2077,97 €.

Každý z nás ročne „vyrobí“
takmer 350 kg komunálneho od-
padu. Množstvo výrobkov, obalov
na jedno použitie, a pokazených
vecí, pre ktoré momentálne nena-
chádzame využitie, dnes často
vyhodíme do jednej odpadovej
nádoby. A práve kvôli tomuto prí-
stupu končí vyše 90 % komunál-
neho odpadu na skládkach
a v spaľovniach. Aby odpad ne-
končil najmä na skládkach komu-
nálneho odpadu je nutné ho se-
parovať – triediť.

Takto vytriedený odpad potom
už nie je odpadom, ale vstupnou
surovinou pre ďalšie spracovanie.
Napríklad vytriedením 110 ton
starého papiera a jeho použitím
na výrobu nového sa zachráni
1 hektár 80 ročného lesa. Recyk-
lovanie papiera znižuje znečiste-
nie ovzdušia o 75 %, vody
o 35 % a spotrebu energie
o 75 %. Podobným spôsobom
môžeme využiť vyseparované
plasty, sklo, .... t. j. vyrobiť z od-
padu nové výrobky. Alebo zvyš-
ky zeleniny, ovocia z kuchyne,
lístie, pokosenú trávu, ... to všet-
ko môžeme využiť kompostova-
ním, čo je prirodzený proces roz-
kladania organických látok mikro-
organizmami a malými živočích-
mi. Výsledný produkt – kompost

Separácia odpadov a jej pozitívny vplyv na životné prostredie
môžeme využiť pri pestovaní rast-
lín ako hnojivo.

Najlepším odpadom však na-
ďalej zostáva ten, ktorý nikdy ne-
vznikne. Premýšľajme teda naprí-
klad už pred nákupom, koľko od-
padu následne z neho vznikne.

V našej obci chceme zlepšiť
triedenie odpadu, a tým znižovať
náklady na odvoz komunálneho
odpadu. Od 1. júla 2016 obec už
neznáša náklady na triedený od-
pad (sklo plasty, papier, tetra pac-
ky a kovové obaly). Stále sú však
ešte rezervy na zvýšenie separo-
vaného zberu. Doterajšie poznat-
ky na základe monitorovania nám
ukazujú, že mnohé domácnosti
v rodinných domoch, bytoch, ale
aj ubytovacie zariadenia sa trie-
deniu odpadu nevenujú. Množ-
stvo tohto odpadu takto končí
zbytočne v komunálnom odpade,
a tým sa zbytočne navyšujú ná-
klady za odvoz komunálneho od-
padu. Preto obec k zlepšeniu sta-
vu v triedení odpadu umiestnila
38 nových kontajnerov pri byto-
vých domoch a v okrajových čas-
tiach obce, na ktorú nám recyk-
lačný fond prispel finančnou čiast-
kou 8645,71 eur.

Každá domácnosť v rodinných
domoch dostane 3 plastové vre-
cia na triedený odpad, 1 na sklo

1 na plasty, tetra packy a kovové
obaly a 1 vrece, a to je novinka,
na papier. Vrecia na sklo a plasty
sa budú odvážať 1 x mesačne
podľa zverejneného harmonogra-
mu. Termín vývozu sa presúva na
záver mesiaca na piatok. Preto sa
obraciame na občanov, aby ve-
novali zvýšenú pozornosť triede-
niu odpadov, a tým znižovali ná-
klady na komunálny odpad sebe
i obci.

V roku 2017 budeme monito-
rovať ako separujú jednotlivé do-
mácnosti, ale aj ubytovacie zaria-
denie v obci. Doteraz sa kontaj-
nery zvykli často preplňovať
a 2-3 pracovníci obce sa museli
2x týždenne venovať poriadku
okolo kontajnerov a odvážať ten-
to separovaný odpad na iné zber-
né miesto. Všímame si, že hod-
ne domácnosti v priebehu celé-
ho roka vytriedený odpad ani raz
nevyložili vo vreci pred dom, byt
resp. ubytovacie zariadenie. Ma-
jiteľov bytov sme často pristihli,
ako triedený odpad nosili do kon-
tajnerov pri obecnom úrade,
a pritom sú tiež povinní separo-
vať odpad do vriec.

Od 1. 1. 2017 platí nové VZN
o poplatku za komunálny odpad
a drobný stavebný odpad, ktoré
je zosúladené s aktuálne platnou

legislatívou. Občania, ktorí budú
využívať množstvový zber si mu-
sia zakúpiť 4 žetóny na osobu
a rok, čo predstavuje poplatok
13,20 eura na osobu a rok. Pre
tých, ktorí nebudú využívať množ-
stvový zber, bude poplatok 18,25
eura na osobu. Občania starší
ako 62 rokov budú mať zľavu
50 % z poplatku.

O ďalšie zľavy v zmysle VZN
č. 02/ 2016 o miestnom poplatku
za komunálny odpad a drobné
stavebné odpady a zákona 582/
2004 Z.z. v znení neskorších
predpisov je možné požiadať do
konca januára, ináč sa nebude
prihliadať. Poplatok sa platí aj za
každé lôžko v ubytovacom zaria-
dení, stoličku v reštauračných
a pohostinných zariadeniach, za
každého zamestnanca v obcho-
doch a prevádzkach, pokiaľ ne-
majú trvalý pobyt v obci i vlastní-
ci nehnuteľností v obci.

Veríme, že zlepšením triedenia
v domácnostiach, u podnikateľov
a u právnických subjektov spoloč-
ne prispejeme k zlepšeniu stavu
životného prostredia v obci a kraj-
šie prostredie pre nás i návštev-
níkov obce.

Ing. Vladimír Šiška,
starosta obce

Múzeum oravskej dediny –
šindľové strechy objektov expo-
zície skanzenu svojou životnos-
ťou nám pri takom veľkom počte
objektov vytvárajú priestor pre
nekončiacu sa obnovu tohto tra-

dičného prvku dreveníc. Tento rok
sa obnovila strecha objektu Orav-
skej Lesnej a Podbiela. Práce na
strechách dosiahli výšku 1680 €.

Ing. Jozef Valek
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1. Komunálny odpad sa zbiera do
110 l (domácnosť), 1100 l (cha-
tári) zberných nádob. Kalendár
vývozu je na úradnej tabuli a we-
bovej stránke obce
www.zuberec.sk.

2. Na území obce sa zavádza
množstvový zber drobného sta-
vebného odpadu – za poplatok.
Drobný stavebný odpad je mož-
né odovzdať do pristavenej zber-
nej nádoby na vopred vyhláse-
nom zbernom mieste v stanove-
ný deň, ktoré určí obec.

3. Papier sa zbiera do modrých
plastových kontajnerov a pomo-
cou školského zberu.
a) Do papiera patria: noviny, ča-

sopisy, knihy, zošity, lepenka,
kancelársky papier, reklamné
letáky, kartón, papierové taš-
ky, listy, papierové vrecká, le-
penka, papierové krabice,
obálky, letáky, katalógy, pla-
gáty, pohľadnice, baliaci pa-
pier a pod.

b) Do papiera nepatria: samo-
prepisovací a voskovaný pa-
pier, použité plienky a hygie-
nické potreby, plastové oba-
ly, tetrapaky, znečistený pa-
pier, mastný papier, kopíro-
vací papier, mokrý papier,
alobal a pod.

c) Krabice resp. obaly z papiera
je potrebné poskladať a vha-
dzovať do nádob tak, aby za-
berali čo najmenej miesta.

4. Plasty sa zbierajú do žltých plas-
tových kontajnerov a vriec (kto-
ré domácnosti dostávajú).
a) Do plastov patria: fólie, plas-

tové obaly z domácnosti,
plastové tašky, plastové vrec-
ká, plastové vedrá, fľaše od
kozmetických a čistiacich prí-
pravkov, vrecká od mlieka,
plastové fľaše, hračky, pohá-
riky z automatov a iné plasto-
vé nádobky.

b) Do plastov nepatria: podlaho-
vé krytiny, guma, plasty zne-
čistené chemickými látkami a
zvyškami jedál, plasty znečis-
tené biologickým odpadom, a
pod.

c) Obaly z plastov je potrebné
stlačiť a do vriec ukladať tak,
aby sa zmenšil ich objem a
zaberali čo najmenej miesta.

5. Kovy sa zbierajú do označených
plastových kontajnerov a vriec
(ktoré domácnosti dostávajú).
a) Do kovových obalov patria:

čisté plechovky a konzervy,
kovové súčiastky, drôty, kovo-
vý šrot, oceľ, farebné kovy,
obaly z kovov očistené o ich
obsah.

b) Do kovových obalov nepatria:
hrubo zneč istené kovové
obaly.

c) Konzervy a plechovky pred
odovzdaním do nádoby je po-

Podrobný všeobecne zrozumiteľný popis systému nakladania
s komunálnymi odpadmi vrátane triedeného zberu v obci Zuberec

trebné vypláchnuť, aby v nich
nezostali zvyšky jedál a ná-
pojov a plechovky je potreb-
né stlačiť.

6. VKM ( tetrapaky) sa zbierajú do
označených plastových kontaj-
nerov alebo vriec (ktoré domác-
nosti dostávajú).
a) Do VKM (tetrapakov) patria:

viacvrstvové obaly od mlieka
alebo džúsov, smotany a
iných potravinárskych výrob-
kov, kozmetiky.

b) Do VKM (tetrapakov) nepat-
ria: znečistené VKM (tetrapa-
ky), viacvrstvové obaly od
kávy, vreckových polievok.

c) VKM (tetrapaky) je potrebné
umyť a stlačiť, aby sa zmenšil
ich objem a zaberali čo naj-
menej miesta.

7. Sklo sa zbiera do zelených plas-
tových kontajnerov ktoré sú roz-
miestnené po obci a do vriec,
(ktoré domácnosti dostávajú).
a) Do skla patrí: sklenené fľaše,

sklenené nádoby, obaly zo
skla, sklenené poháre, oken-
né sklo a pod.

b) Do skla nepatrí: keramika,
porcelán, zrkadlá, dymové
sklo, žiarovky, žiarivky, obra-
zovky, silne znečistené sklo
(farbami, potravinami) a pod.

8. Biologický odpad sa kompostu-
je v kompostovacom zásobníku
na svojom pozemku. Bioodpad
nepatrí do nádob na komunálny
odpad. Taktiež sa zakazuje bio-
odpad spaľovať.
a) Do bioodpadu patrí: tráva,

lístie, piliny, drevná štiepka,
burina, pozberové zvyšky z
ovocia a zeleniny, zhnité ovo-
cie a zelenina a biologický od-
pad z kuchyne: napr. zvyšky
z čistenia ovocia a zeleniny,
kávové zvyšky, čajové vre-
cúška, škrupiny z vajec atď.

b) Do bioodpadu nepatrí: komu-
nálny odpad, papier, plasty,
sklo, kovové obaly, tetrapaky,
uhynuté zvieratá, zvyšky z je-
dál, kosti, mäsové výrobky a
mliečne výrobky.

9. Prevádzkovateľ kuchyne zodpo-
vedá za svoj biologicky rozloži-
teľný kuchynský a reštauračný
odpad. Zakázané je skrmovanie,
používanie drvičov a vypúšťanie
do obecnej kanalizácie, dávať
tento odpad do nádob určených
na zber komunálnych odpadov
v obci.

10. Zber jedlých olejov a tukov sa
zbiera do označenej nádoby, kto-
rá sa nachádza na obecnom úra-
de. Jedlé oleje a tuky sa zbiera-
jú do plastových fliaš s funkčným
uzáverom, ktoré si občania za-
bezpečujú samostatne.
a) Do jedlých olejov a tukov pat-

ria: oleje a tuky z prípravy je-
dál, zvyšky nespotrebova-

ných olejov, prepálené oleje,
zvyšky masla či tuku.

b) Medzi jedlé oleje a tuky ne-
patria motorové, hydraulické,
či iné oleje a tuky, ktoré ne-
boli pôvodne určené na kon-
zumáciu, či na prípravu jedla.

c) Zakazuje sa zbaviť použitých
jedlých olejov a tukov vypúš-
ťaním do kanalizácie.

11. Objemný odpad sa zbiera 2x roč-
ne po vyhlásení do veľkokapa-
citných kontajnerov na mieste ur-
čenom obcou.
a) Medzi objemný odpad patrí

starý nábytok, sedačky, kres-
lá, koberce atď.

b) Medzi objemný odpad nepat-
rí: komunálny odpad, papier,
plasty, sklo, kovové obaly, tet-
rapaky, biologický odpad, ko-
náre, elektroodpad, baterky
atď.

12. Odpad z domácností s obsahom
škodlivých látok sa zbiera 2x roč-
ne po vyhlásení do veľkokapa-
citného kontajnera na mieste ur-
čenom obcou.
a) Medzi odpad z domácností s

obsahom škodlivých látok
patrí: použité batérie a aku-
mulátory, odpadové motorové
a mazacie oleje, rozpúšťadlá,
staré farby, lepidlá, laky, han-
dry a rukavice znečistené ole-
jom, farbami a obaly znečis-
tené nebezpečnými látkami.

13. Textil a šatstvo sa zbiera do špe-
ciálneho kontajnera, ktorý je
umiestnený pri obecnom úrade.
a) Medzi textil a šatstvo patrí:

oblečenie, deky, prikrývky, zá-
clony, posteľná bielizeň, to-
pánky, klobúky, čiapky, šále,
rukavice, prípadne iné druhy
šatstva a textilu. Textil sa odo-
vzdáva do nádoby čistý a za-
balený do igelitovej tašky.

b) Medzi textil a šatstvo nepatrí:
komunálny odpad, papier,
plasty, sklo, kovové obaly, tet-
rapaky, bioodpad a iný odpad.

14. Elektroodpad môžu občania
prostredníctvom mobilného zbe-
ru bezplatne odovzdať pred dom
v stanovený deň určeným spô-
sobom. Elektroodpad je možné
odovzdať aj v rámci spätného
odberu do predajní elektrospot-
rebičov – kus za kus pri všetkých
elektrospotrebičoch (napr. pri
kúpe novej práčky – odovzdám
starú práčku), pri malých elektro-
spotrebičoch rozmer do 25 cm
(napr. fén, kanvica) a žiarovky a
žiarivky je možné odovzdať do
predajní elektrospotrebičov aj
bez zakúpenia nových elektroza-
riadení.
a) Medzi elektroodpad patria: te-

levízory, rádiá, elektronické
hračky, počítačová technika,
telekomunikačná technika, vi-
deá, žiarovky, žiarivky, lampy,

mobily, ohrievače, kávovary,
práčky, chladničky, elektro-
motory, ručné elektrické nára-
die, predajné automaty a pod.

b) Medzi elektroodpad nepatria:
plynové variče, vypínače a
zásuvky, svetelné reklamy,
svetelná signalizácia, kovy,
plasty, papier, drevo, zmeso-
vý komunálny odpad, či iné
odpady.

15. Použité batérie a akumulátory
ktoré sú súčasťou elektroodpa-
du z domácností sa zbierajú spo-
lu s týmto odpadom. Použité ba-
térie a akumulátory sa zbierajú
spoločne s odpadom z domác-
ností s obsahom škodlivých lá-
tok – 2x ročne. Prenosné baté-
rie a akumulátory je možné odo-
vzdať aj na zberné miesto, ktoré
sa nachádza na obecnom úra-
de. Malé tuškové baterky a au-
tomobilové batérie a akumuláto-
ry je možné odovzdať aj v rámci
spätného zberu do predajní, kto-
ré predávajú dané druhy bate-
riek.
a) Do použitých batérií a akumu-

látorov patria: prenosné
(gombíkové, tuškové) a auto-
mobilové batérie a akumulá-
tory.

b) Do použitých batérií a akumu-
látorov nepatria: priemyselné
batérie a akumulátory, iné od-
pady s obsahom škodlivých
látok ako sú samotné batérie
a akumulátory, odpady, zme-
sový komunálny odpad, či iné
odpady.

16. Nespotrebované lieky a zdravot-
nícke pomôcky je potrebné odo-
vzdať do verejných lekární.

17. Konečný používateľ pneumatiky
je povinný pneumatiku po tom,
ako sa stala odpadovou pneu-
matikou, odovzdať distribútorovi
pneumatík (autoservis Zúbek a
autoservis Ťapaják).

18. Je prísny zákaz vytvárať čierne
skládky na území našej obce a
aj iných obcí.

19. Sankcie za nedodržanie VZN č.
1/2016 o nakladaní s komunál-
nymi odpadmi a s drobnými sta-
vebnými odpadmi na území obce
Zuberec je pokuta do 1500 € pre
občana a pre podnikateľa do
výšky 6638 €.
V spolupráci so základnou ško-
lou taktiež prebieha hromadný
zber kovového šrotu. Zbery sú
vyhlasované miestnym rozhla-
som a internetovou stránkou
obce.

Termíny vývozu separované-
ho odpadu sú v roku 2017
nasledovné: 03.01., 27.01.,
24.02., 24.03., 28.04., 26.05.,
30.06., 28.07., 25.08., 29.09.,
27.10., 24.11., 29.12.
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Materská škola v Zuberci oslávila 40 rokov
Všeličo môže človek zastaviť,

ale čo nikdy nezastaví je čas. Čas
je rieka nášho života.

Ubehlo 40 rokov od chvíle, kedy
sa otvorila brána Spoločného zaria-
denia Jasle – Materská škola v Zu-
berci. Od tej doby zariadenie pre-
šlo rôznymi organizačnými zmena-
mi a prestavbou. Poslanie mater-
skej školy bolo vždy to isté, posky-
tovať deťom výchovu a vzdelávanie.
Nech bola výchova orientovaná

akýmkoľvek smerom, vždy mala
a má jeden cieľ. Dať deťom to naj-
lepšie, prejaviť im lásku, porozume-
nie a dať im dobré základy do bu-
dúceho života.

40 rokov je príležitosť zaspomí-
nať si a obhliadnuť sa dozadu, aby
sme na pevných základoch minu-
losti stavali našu prítomnosť a bu-
dúcnosť.

Prvé deti vstúpili do priestorov
zariadenia 1. októbra 1976. Do uží-
vania boli odovzdané dve triedy
materskej školy a od februára 1977
aj oddelenie detských jaslí. Zaria-
denie navštevovalo 83 detí. Dnes
sú z nich už dospelí ľudia, ktorí mali
svoje deti umiestnené aj v tejto
materskej škole.

Prvou riaditeľkou materskej ško-
ly bola Zlatica Tunáková. Medzi
prvé učiteľky patrili Mária Žatková,
Klementína Majerčáková, Júlia Bur-
delová a Helena Harmatová.

V jasľovom zariadení pracovali
zdravotné sestry Anna Vrábliková,
Hana Hlavajová, Antónia Musilová,
Marta Chreneková a pestúnky Anna
Šrobová, Klementína Janoštínová
a Jolana Vidiečanová.

Prevádzkovými pracovníkmi pri
otvorení zariadenia boli Agneša
Kováľová, Bernardína Janoštínová,
Margita Bažíková a Anna Fileková.
V kuchyni pracovali Mária Rydzo-
ňová, Cecília Škerdová a Otília Ur-
banová.

Keďže detí pribúdalo, ako do-
časné riešenie bola pristavená
k zariadeniu jedna miestnosť ako
poldenná trieda, ktorá sa v septem-
bri 1986 zmenila na jedáleň.

Čoskoro sa ukázalo, že kapaci-
ta nepostačuje rastúcemu počtu
detí, a tak obec začala s prístavbou
zariadenia. Tá bola ukončená
a slávnostne otvorená v októbri
1987.

Spoločné zariadenie Jasle –
Materská škola vtedy navštevova-
lo 120 detí, priestory sa rozšírili na
tri triedy materskej školy a dve od-
delenia jaslí.

Rozrástol sa aj kolektív pracov-

níčok. Z pôvodného počtu 13 sa
zvýšil na 20 (6 učiteliek MŠ, 6 zdra-
votných sestier a pestúnok
v jasliach, 3 kuchárky, školníčka,
2 upratovačky, práčka a vedúca
školskej jedálne).

V roku 1989 nastali zmeny vo
vedení materskej školy. Do funkcie
riaditeľky a neskôr zástupkyne bola
zvolená Helena Harmatová, ktorá
túto funkciu vykonávala do roku
2012.

Organizačné zmeny pokračovali
v roku 1991. Jasle boli zrušené
a v prevádzke ostali tri triedy ma-
terskej školy. V priestoroch prístav-
by boli vytvorené 4 triedy základ-
nej školy pre prvákov a druhákov.

Od roku 2002 bola materská
škola začlenená pod právnu subjek-
tivitu základnej školy.

V januári 2005 bolo stravovacie
zariadenie MŠ presunuté do ZŠ,
kde sa pripravuje dodnes strava aj
pre deti z materskej školy.

Materská škola bola od roku
1995 zapojená do národnej siete
škôl podporujúcich zdravie - Zdra-
vá škôlka. Pri plnení úloh projektu
sa deti viedli k zdravému životné-
mu štýlu a predchádzalo sa ich cho-
robnosti. Viedli sa aj krúžky šikov-
ných rúk, tanečný krúžok, hra na
flaute a krúžok anglického a nemec-
kého jazyka.

Počas 40-tich rokov sme spolu-
pracovali s rodinou, základnou ško-
lou, okolitými materskými školami,
organizáciami v dedine. Pripravo-
vali sme s deťmi kultúrne programy
pre rodičov, starých rodičov a širo-
kú verejnosť pri rôznych príležitos-

tiach, organizovali pre deti výlety,
divadelné predstavenia, karneval,
súťaže, exkurzie, besedy. Už tradí-
ciou sa stala Nočná škôlka a Roz-
lúčka s predškolákmi. Každý rok
prichádzame s niečím novým, čo by
naše deti, rodičov, aj nás uspokoji-
lo. Tento rok to bude plavecký vý-
cvik.

Budova materskej školy si po
30-tich rokoch vyžiadala opravu za-
tekajúcej strechy. Za peniaze zís-
kané z Európskych fondov bola
v roku 2009 celá budova zateple-
ná, vymenili sa okná, vybudovalo sa
detské ihrisko s preliezačkami, hoj-
dačkami, lavičkami, kolotočom
a pieskoviskom. Pokračovalo sa
s úpravami interiéru materskej školy
- zrekonštruovali sa sociálne zaria-
denia detí, vymenila podlaha v trie-
de najmladších detí, stierkou a far-
bou sa obnovili steny, vymenili
okná, dvere. Terasa pri triede bola
vyložená zámkovou dlažbou. Trie-
dy sú vybavené digitálnou techni-
kou, hračkami, novým nábytkom,
interaktívnymi tabuľami, učebnými
pomôckami.

Bránou materskej školy za šty-
ridsať rokov prešlo množstvo detí,
ktoré tu prežili čas detských hier a
radosti. Doba sa mení, ale deti ostá-
vajú vždy iba deťmi. Sú náročnej-
šie, vnímavejšie, ale sú stále deť-
mi, ktoré majú rady rozprávky, spev,
pohyb a potrebujú úprimnú lásku.

Snažíme sa naďalej obohacovať ich
detstvo, učíme ich žiť v kolektíve,
prispôsobovať sa, spolupracovať,
navzájom si pomáhať, pripravujeme
ich na úspešný vstup do základnej
školy.

Je to práca náročná, ktorej vý-
sledky nevidieť zo dňa na deň. Tre-
ba na to vynaložiť veľa úsilia a tr-
pezlivosti. Bez veľkej lásky k deťom
by to žiadna učiteľka nedokázala,
lebo neraz musí nahradiť mamu,
musí pohladiť, pritúliť, utrieť slzy. Pri
tom nám pomáhajú pani školníčka,
upratovačka, kuchárka a asistent-
ky, vypomáhajúce pri deťoch so

špeciálnymi výchovno-vzdelávací-
mi potrebami.

V našom predškolskom zariade-
ní sa vystriedalo 21 uč iteliek,
11 zdravotných sestier a pestúnok,
17 kuchárok a vedúcich školskej je-
dálne, 11 prevádzkových pracovní-
čok. Veľká vďaka a úcta patrí býva-
lým i súčasným pedagogickým aj
nepedagogickým pracovníkom, kto-
rí nemalou mierou prispeli k fungo-
vaniu materskej školy a jaslí.

Teším sa, že môžeme spolu spo-
mínať na časy ktoré sme prežili
v materskej škole. Chcem poďako-
vať celému kolektívu za svedomitú
prácu, vedeniu školy p. riaditeľke
Marte Šimičákovej, p. zástupcovi
Miroslavovi Kováľovi za spoluprá-
cu, Obecnému úradu za poskytnu-
tie finančných prostriedkov na re-
konštrukciu a chod materskej ško-
ly, Združeniu rodičov školy, ktoré sa
aktívne podieľa pri organizovaní
školských aktivít, rodičom a spon-
zorom.

Materská škola v Zuberci v prie-
behu svojej štyridsaťročnej existen-
cie preukázala, že predškolská vý-
chova je jedným z najdôležitejších
článkov školskej sústavy. Poskytu-
je deťom vhodné prostredie, ústre-
tové a podnetné, kde sa cítia bez-
pečne, radostne a spokojne.
Prostredie, ktoré deťom umožňuje
prejavovať sa, hrať sa, zamestná-
vať prirodzeným detským spôso-

bom, získavať prvé zručnosti, skú-
senosti a poznatky pre úspešný
vstup do školy a do života.

Chcem našej materskej škole
zaželať, aby každým rokom jej brá-
nou prechádzalo dostatok šťast-
ných detí, ktoré budú v dobrom spo-
mínať na život v materskej škole,
ktoré budú robiť radosť nielen nám
ale aj svojim rodičom. Prajem jej aj
naďalej dobrých, tvorivých, kvalit-
ných a ústretových zamestnancov,
spokojných rodičov, ochotných spo-
lupodieľať sa na výchove a vzdelá-
vaní svojich detí.

Mgr. Kamila Šišková

Kolektív zamestnancov MŠ v roku 1978

V slávnostnom programe vystúpili aj škôlkári
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Tretí októbrový týždeň bol pre
deti z triedy Motýlikov opäť nie-
čím zaujímavejší. Počas tohto týž-
dňa sa deti oboznamovali s rôz-
nymi povolaniami a remeslami,
rozprávali o práci svojich rodičov,
ale aj o tom, prečo je práca v ži-
vote ľudí dôležitá. Navštívili rôz-
ne exkurzie v rámci danej témy,
no najviac sa im páčila exkurzia

do Hasičskej zbrojnice. Tam im
ochotné tety hasičky Aška a Ni-
kolka vysvetlili, prečo je práca
hasičov dôležitá, no zároveň aj
nebezpečná, porozprávali nám
ako vzniká požiar a ako mu pred-
chádzať, ukázali nám hasičskú
uniformu s príslušenstvom, takú
aká je teraz, ale aj aká bola v mi-
nulosti. Deti si mali možnosť vy-
skúšať hasičskú prilbu, prúdnicu,
ale aj to aký ťažký je kyslíkový
prístroj, ktorý mávajú hasiči na
sebe, keď idú hasiť požiar.

Na rozlúčku sme sa poďako-
vali a urobili si peknú fotku na pa-
miatku.

Ďalším takým netradičným
dňom bol pre deti deň, keď na

Povolania v triede Motýlikov
návštevu do našej triedy zavítala
teta Katka, ktorá im prišla ukázať
svoje šikovné rúčky. Najskôr Mo-
týlikom porozprávala niečo o pat-
chworkovej a korálkovej technike,
ktorou sa zaoberá. Zároveň tými-
to technikami vytvára rôzne pred-
mety ako deky, obrúsky, vianoč-
né a veľkonočné dekorácie, ná-
ramky, náhrdelníky a mnoho iné-

ho. Na ukážku nám priniesla
aj niektoré z vecí, ktoré vyrobila.
Deti si spolu s tetou Katkou vy-
tvorili snehovú vločku, ktorá do-
teraz zdobí našu triedu.

Na záver sme si všetci spolu
zaspievali rôzne detské pesničky,
kde nám klavírny doprovod robi-
la teta Katka, nakoľko jej skutoč-
né povolanie je učiteľka v ZUŠ –
hra na klavír.

Týmto by som sa chcela po-
ďakovať tetám Aške, Nikolke a
Katke, že si našli chvíľu času v
tejto uponáhľanej dobe a aj ta-
kýmto spôsobom spríjemnili na-
šim deťúrencom ich pobyt v ma-
terskej škole. Ďakujeme.

Bc. Dana Motyčáková

Mikuláš chodil tieto dni po
celom svete a čuduj sa svete,
zavítal aj do našej materskej
školy. Deti sa ho nevedeli doč-
kať a privítali ho spolu so svo-
jimi pani učiteľkami. Pre túto
chvíľu si pripravili bohatý
program a s veľkou chuťou a
radosťou recitovali básničky,
spievali piesne a vianočné ko-
ledy. Atmosféra bola naozaj
čarovná a pripomenula nám
blížiace sa sviatky radosti a

Mikuláš v materskej škole
pokoja. Mikuláš bol spokojný,
a tak prišlo na rozdávanie dar-
čekov a deti sa s radosťou aj s
drobným strachom vybrali k
Mikulášovi po balíček plný
dobrôt. Keďže boli všetky dob-
ré, tak sa balíček ušiel každé-
mu. Určite na neho tak skoro
nezabudneme. Mikuláš od-
chádzal s úsmevom na tvári a
sľúbil, že príde o rok zas, po-
tešiť opäť všetkých nás.

Marcela Šrobová

V triede včielok to často naozaj
vyzerá ako v úli. Máme tu 4-6 roč-
né deti, ktoré sú veľmi usilovné, radi
pracujú a učia sa všetko nové. Sna-
žíme sa deťom okrem plnenia úloh
v rámci školského vzdelávacieho

programu spestriť pobyt v materskej
škole rôznymi aktivitami ako „Po-
znávame prírodu“ – kde sa učili v
prírode a vyskúšali si kreslenie prí-
rodninami. Do triedy k nám prišla
aj zdravotná sestra, ktorá nám roz-
právala o zdraví a možnostiach pre-
vencie pred chorobami či porane-
ním. Deti mali možnosť vyskúšať si
sami prácu zdravotníka pri obväzo-

V triede Včielok ako v úli
vaní, či prvej pomoci pri drobných
zraneniach. Všetci sme sa zapojili
do úpravy okolia materskej školy.
Vystupovali s krátkym program pri
príležitosti dňa úcty k starším v kul-
túrnom dome, a aj pri príležitosti 40

výročia materskej školy. V advent-
nom období sa chystáme piecť aj
zdobiť medovníky. Zároveň pripra-
vujeme program na vianočnú be-
siedku pre rodičov, kde deti pred-
stavia čo všetko sa naučili, a tak sa
spoločne naladili na slávenie pre
deti určite najkrajších sviatkov Via-
noc.

Mgr. Anna Škerdová

Začiatkom novembra
mali deti v našej materskej
škole veľmi zaujímavú náv-
števu. Prišli ich pozrieť jas-
kyniari z novootvorenej
Brestovskej jaskyne. De-
ťom priniesli množstvo fo-
tografií, na ktorých mohli
obdivovať neobvyklé tvary
podzemných priestorov,
podzemnú rieku a hlavne u
nás vzácnych jaskynných
živočíchov. Jaskyniari si
pre deti pripravili rôzne hry
ale aj didaktické aktivity, do
ktorých sa deti s radosťou
zapojili. Vyskúšať si mohli
prilby, jaskyniarske obleče-
nie a hlavne čelovky, ktoré
deti najviac zaujali. Aspoň
na chvíľku sa tak mohli vžiť
do kože jaskyniarov a vy-
skúšať si ich prácu.

Na záver ich jaskyniari
pozvali na obhliadku Bres-
tovskej jaskyne, kde sa
budú môcť zahrať na nao-
zajstných jaskyniarov a ob-
divovať tajomné podzemie
našej krásnej jaskyne.

Najmladší jaskyniari

Mgr. Eva Ištoková
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V utorok 6. decembra. 2016 aj na našej
škole zavládla mikulášska nálada. Na prvý
pohľad bolo vidieť, že to nie je len ďalší deň v
škole. Panovala tu sviatočná nálada, akoby
sa duch sv. Mikuláša vznášal po školských
chodbách. Najmä žiaci I. stupňa s nedočka-
vosťou čakali, kedy zavíta Mikuláš aj do ich
triedy, obdarí ich nejakou sladkosťou a oni mu
predvedú, čo si pre neho pripravili. Čertov a

V utorok 29. 11. 2016 sme v našej ško-
le privítali už po tretíkrát odborníka na prí-
rodu a vesmír Mgr. Karola Petríka z Hlo-
hovca, ktorý pre žiakov našej školy pripra-
vil 2 multimediálne vzdelávacie predstave-
nia. Bohatý obrazový a videomateriál bol
premietaný na dve veľkoformátové plátna.
Predstavenia boli doplnené o živé hudob-
né vystúpenie.

Žiaci prvého stupňa mali tému o príro-
de: Ako išla breza na vandrovku. Breza,
spolu so svojimi kamarátkami, lienkou a
muchotrávkou, vandrujú po svete. Príroda
rôznych kontinentov im prináša veselé, až
neuveriteľné príhody. Kamarátky zistia o
sebe a o svojich príbuzných z ríše orga-
nizmov mnoho zaujímavostí a rozdielnos-
tí, ktoré im pomôžu pochopiť potravové
vzťahy. Prostredníctvom nezvyčajných,
často až rozprávkových, ale pravdivých prí-
behov troch nezbedných kamarátok si deti
prehĺbia vedomosti o výžive rastlín, živočí-
chov, húb a baktérií.

Pre žiakov druhého stupňa bola téma:
Kronika modrej planéty. Predstavenie naj-
skôr vysvetľuje, ako vznikla Slnečná sú-
stava a v nej naša rodná planéta – Zem.
Popisuje vývoj Zeme, formovanie atmosfé-
ry, zemskej kôry, kontinentov a morí až do
dnešnej podoby. Zameriava sa pritom na
podmienky vzniku pohorí, hornín a mine-
rálov a charakteristiku ich zaujímavých
vlastností. Samozrejme, dôležitú úlohu v
našom predstavení budú zohrávať sopky
a ich vulkanická činnosť.

Žiaci boli počas predstavenia interak-
tívne zapájaní do výchovno–vzdelávacie-
ho procesu. Správnymi odpoveďami na sú-
ťažné otázky získali súťažiaci hodnotné
ceny.

zš

Modlitba Vianoc

Kdesi v diaľke tíško sniežik sa sypoce,
pomaly potichu sa k nám blížia Vianoce.
Ľudia čisté svoje srdcia majú,
na vianočné sviatky sa chystajú.

Rodina naša je celá spolu,
zasadneme k štedrovečernému stolu.
Modlitbu ďakovnú otec náš začína,
celá rodina sa s radosťou
         k nemu pripája.

Ó Pane náš, ďakujeme Ti za tieto
         požehnané dary,
ktorými si nás v tento večer obdaril.
Vďaka Tebe ich dnes s veľkou chuťou
požívame.

Požehnaj Pane naše rodiny,
ochraňuj ich od zla a choroby,
naplň nás svojou milosťou.

                           Bianka Šrobová, 9. B

Vianočná modlitba

Bože môj daj,
aby bol na Vianoce pokoj.

Nech všetci sa radi máme,
na všetko zlé zabudneme.

Chvála a vďaka nech všade navôkol
znie,
veď prišlo Božie narodenie.
Anjeli zvestujú túto novinu,
požehnaj Pane i našu rodinu.

Nebeským pokojom naplň náš dom,
nech úsmev na tvári je tým najkrajším
darčekom.

Nech v kruhu našej rodiny,
je čaro Vianoc okamih jediný.

                      Natália Homolová, 9.B

Vianoce

Vianoce sú pokoj a krása,
keď vianočný stromček trblieta sa.
Na zem vstúpil sám Pán Ježiš,
s ním to chceme pekne prežiť.

Náš Pán nás veľmi miluje,
za to mu každý ďakuje.
Úsmev nech nám navždy ostane,
toto si všetci poprajme.

Detské tváre rozžiaria sa,
keď darčeky rozbalia sa.
Potom spolu po spievaní,
podať správu o jeho narodení.

Miriam Šimičáková, 9.A

anjelov chodilo po chodbách veľa, zapojili sa
skoro všetci deviataci. Sprevádzali ich tóny
vianočných piesní, ktoré sa ozývali spolu s
husličkami priestormi našej školy. Samozrej-
me, niektorých museli odniesť vo vreci a na
chodbe sa s nimi patrične „porátať“, pretože
v tomto školskom roku stihli už kadečo „vy-
paratiť“. Za pekne pripravenú akciu deviata-
kom ďakujeme.                                            zš

Sv. Mikuláš sa zastavil aj v našej škole

Deviataci vniesli medzi školské lavice prvý silnejší vánok sviatočnej adventnej nálady

Hodina s vedcom

Z TVORBY ŽIAKOV NAŠEJ ŠKOLY
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Aj takto prichádza

Tass Saad zabíjal židov z pre-
svedčenia a radosti. Bol hrdý na
svoju bojovú prezývku džazar- mä-
siar. Bol snajperom. Bol osobným
šoférom Jasira Arafata, svojho veľ-
kého hrdinu. Učil deti bojovať a ne-
návidieť. Bol členom Fatahu. Cie-
ľom Fatahu bola likvidácia Izraela.
Bol plný nenávisti a násilia. Dnes
so židmi spolupracuje a žehná Iz-
raelu. Keď mal 42 rokov niečo sa
stalo. Čo sa stalo hovorí Tass Saad.

Raz ma zobral k sebe domov
Charlie Scharp, bohatý návštevník
reštaurácie, v ktorej som pracoval
najprv ako umývač riadu, časník
a nakoniec ako jej manažér. Bol
som manažérom viacerých päť-
hviezdičkových hotelov v Amerike.
Charlie mi čosi rozprával o jeho ži-
vote,  čo spôsobilo, že v poslednom
čase našiel pokoj. Nevenoval som
tomu pozornosť a ani som tomu ne-
rozumel. Naraz som však spozor-
nel. „Ak chceš nájsť rovnaký pokoj
ako ja musíš si zamilovať jedného

na gauč medzi nás Bibliu. Vyskočil
som a začal utekať. “Nesmiem sa
tej knihy ani dotknúť“. „Prečo?“ spý-
tal sa Charlie. „To je Božie slovo,“
povedal som. Ty naozaj tomu ve-
ríš? Pýtal sa prekvapený Charlie.
„Áno verím“. To ale nebolo podľa
moslimského presvedčenia. V tú
chvíľu som nemal pod kontrolou, čo
hovorím. Charlie mi povedal: „ak
tomu veríš dovoľ mi niečo prečítať
o Ježišovi“. Súhlasil som. Charlie
námatkovo otvoril knihu a čítal. Na
počiatku bolo slovo a to slovo bolo
u Boha a to slovo bolo Boh. Keď
vyslovil „slovo“ roztriasol som sa. Aj
Korán hovorí: “Mesiáš Ježiš syn
Márie je.... Božím poslom a Jeho
slovom, ktoré vložil do Márie a Du-
chom z neho vychádzajúcim“. Keď
som to počul, že biblia hovorí to isté
hlboko ma to zasiahlo. Než som si
čokoľvek stačil uvedomiť, kľačal
som na kolenách. Niežeby som sa
tak rozhodol, proste sa to stalo. Do
môjho vnútorného videnia vstúpilo
hovoriace svetlo. Neboli to haluci-
nácie. Svetlo počuteľne prehovori-
lo: „ ja som pravda a život. Nikto ne-
môže prísť k Otcovi inak, než skrze
mňa“. Vtedy som ešte nevedel, že

to povedal Ježiš pri poslednej ve-
čeri. Považoval som to len ako po-
solstvo pre mňa. V tomto ťažko po-
písateľnom zážitku som si bol istý
jednou vecou: Božia trojica existu-
je - Otec, Syn a Svätý Duch. Vedel
som, že ma Boh miluje. „Ó Ježišu,
príď do môjho života!“ vykríkol som,
„odpusť mi a buď môj Pán a Zá-
chranca!“ Cítil som ako mi z chrbta
spadol ťažký kameň. V mojom srd-
ci vytryskol pocit radosti a pokoja.
Božia prítomnosť bola taká silná, že
som sa jej mohol dotknúť. Otvoril
som oči a videl som Charlieho, ako
kľačí vedľa mňa, obaja sme plaka-

Téma 22. ročníka Dobrej noviny
sa nesie pod mottom: Deti sú srd-
com zmeny. Tento rok je zameraný
na Etiópiu, kde sa podporujú pro-
jekty už od r. 2009. Ťažiskový pro-
jekt: Lepší prístup k vzdelaniu pre
deti s postihnutím v okrese Mune-
sa. Štipendium im umožňuje chodiť
do školy, meniť zmýšľanie ľudí v
okolí, ale hlavne rodičov či susedov.
Mať iný pohľad na tie deti, ktoré sú
postihnuté, pretože vnímali takéto
deti ako prekliatie, či trest. Tým de-
ťom, ktorým sa venovali, zmenili sa
na radostné stvorenia, ktorých majú
radi malí i veľkí. Sila spoločenstva,
sila komunít v dedinách a mesteč-
kách v oblasti Munesa inšpiruje ich
vlastnú zmenu. Projektový partner
Harmee Education for Develop-
ment Association (HEfDA) ľudí vy-
chováva k tomu, aby nečakali len
na pomoc zvonku, ale využívali
všetky zdroje, ktoré ako komunita
majú – dobré podnebie a pôdu na
poľnohospodárstvo, vlastné vedo-
mosti a talenty uplatnené v práci,
súdržnosť a pomoc jeden druhému.

Etiópia nebola nikdy kolonizova-
ná, iba krátko okupovaná talianskou
armádou. Je to nádherná krajina s
unikátnou históriou a obrovským
kultúrnym a prírodným bohatstvom.
Etiópia má 9 zápisov v Zozname
svetového dedičstva UNESCO.
Médiá často spomínajú Etiópiu s
opakovanými suchami a hladomo-
rom. Patrí medzi najchudobnejšie

Sv. Mikuláš medzi
deťmi

V utorok 6. 12. 2016 zavítal sv.
Mikuláš a jeho pomocníci anjeli aj
do nášho Zuberca. Hneď v poo-
bedných hodinách prešli celou de-
dinou a potešili starých a chorých
ľudí. Nezabudli ani na zdravotne
znevýhodnené deti a obdarovali
ich darčekom plným dobrých slad-
kostí a ovocia. Večer v kostole po
sv. omši sa mohli s ním stretnúť
všetky deti z našej farnosti. Jem-
né zvonenie zvončeka v diaľke
znásobovalo detskú nedočkavosť.
Konečne prišla vytúžená chvíľa.
Radosť detí sa mieša s očakáva-
ním i štipkou strachu. Dobrosrdeč-
ný starček s bradou, ktorá prezrá-
dza jeho nekonečnú múdrosť
a láskavými očami, nikdy nepri-
chádza sám. Spoločnosť mu robia
pomocníci – anjeli. Pomáhajú sv.
Mikulášovi niesť ťažký mešec plný
sladkých prekvapení.

V kostole ho už víta anjelik
Striebrovlások, ktorý tesne pred
príchodom sv. Mikuláša spolu so
svojimi kamarátmi predstavili de-
ťom v krátkom príbehu, ako to vy-
padá v nebi, keď sa anjeli a sv.
Mikuláš chystajú obdarovať deti
dobrotami. Deti s iskierkou
v očiach a s napätím čakajú na to,
čo sa stane. Nevedia sa dočkať
a v mysli si opakujú slová milej
básničky alebo pospevujú pesnič-
ku, ktorou sa chcú pochváliť vzác-
nej návšteve. A už znie celým kos-
tolom pieseň na uvítanie vzácne-
ho hosťa: V dolinách, keď za ve-
čera stíchne zvonov hlas... a sv.
Mikuláš s pomocou anjelov rozdá-
va svoje darčeky.

Odkaz sv. Mikuláša je jedno-
duchý – zvyšovať vnímavosť pre
iných. Skúsme sa stať ochotnými
a s otvoreným srdcom ísť v ústre-
ty druhým. Každý z nás môže vy-
počuť a podporiť hoci len jediné-
ho človeka. Takže je čas nielen
vyčistiť vyupratovať dom, ale aj
svoje vnútro a vpustiť tam trochu
človečiny a lásky.

Anna Šrobová

Dobrá novina 2016
krajiny sveta a zostáva závislá na
medzinárodnej a humanitárnej po-
moci. Hlavnou exportnou komodi-
tou je káva. Káva-arabika bola ob-
javená práve v Etiópii, v kraji zva-
nom Kaffa, po ktorom má aj svoje
meno. V krajine vládne autoritatív-
ny systém, ktorý sa udržiava pri
moci s použitím represií a neštan-
dardných zmien. Niekedy okolo r.
326 n.l. prijal kresťanstvo vládca
vtedajšieho Aksumského kráľov-

stva zásluhou sv. Frumentia. Etióp-
ska kresťanská tradícia verí, že prá-
ve v Aksume v Kaplnke Tabúľ pri
Chráme Panny Márie Sionskej je
uložená originálna archa zmluvy –
pôvodné do kameňa vytesané de-
satoro. Do Aksumu ju mal priviesť
syn kráľa Šalamúna a kráľovnej zo
Sáby.

Spracovala Sr. Theodózia
podľa Metodického materiálu 22.

ročníka Dobrej noviny

Aj zo Zuberca sme sa vydali na kolednícku vysielaciu sv. omšu do Tvrdošína,
ktorú slávil o. biskup Štefan Sečka. Odovzdal deťom svetlo sviece, ktorá je
symbolom pokoja, radosti a Božej lásky a túto prinesieme osobitne aj s bis-
kupským požehnaním do každého príbytku, kde budú otvorené srdcia pre pri-
jatie koledníkov. Z našej farnosti nás bolo tento rok 13 o čosi viac ako minulý
rok. Cestou sa ku nám pridal Oravský Biely Potok a Podbiel

(Pokračovanie na 10. str.)

Pri ponuke napísať článok do obecných novín mi prišla myšlien-
ka nepísať o poľnohospodárstve, ale podeliť sa s Vami o niekoľko
myšlienok z knihy, ktorú som v tomto období čítal. Je to príbeh
palestínskeho araba Tass Saada spracovaný v knihe Slúžil som
Arafatovi.

Žida.“ Čože? Stuhol som. Ako mô-
žeš také niečo také odporné vyslo-
viť. Vieš, že som bol bojovníkom
Fatahu? Vedel ako vášnivo Židov
nenávidím. Napriek tomu že Židov
nenávidel, Židia tvorili 95 % náv-
števníkov reštaurácie, v ktorej som
pracoval. Ponúkal som im len to naj-
drahšie víno aj keď kvalitné bolo aj
lacnejšie. Fľaška stála aj 5000 do-
lárov. Moja nenávisť bola taká veľ-
ká, oberal som ich o peniaze. Char-
lie ma ukľudňoval. Poď sadni si. Čo
vieš o Ježišovi Kristovi? Bol to pro-
rok. Preto si ho moslimovia vážia
a ctia ho. Charlie ma poopravil. Je
viac než prorok, je Boží syn, on sám
je Boh. Naježil som sa. „Teraz si ma
fakt naštval, rúhaš sa“. Zdvihol som
sa k odchodu. „Teraz si ma fakt na-
štval. Hovoríš mi že mám milovať
Žida a Ježiš je údajne Boží syn. Je
to celé nezmysel a ty si sa zbláznil,
odchádzam“. Počkaj povedal Char-
lie. Daj mi šancu nech ti to vysvet-
lím. Posadil som sa. Charlie položil
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Aj takto prichádza

li. „Čo to bolo?“ pýtal som sa. Char-
lie povedal, že doteraz nič podob-
né nezažil. Povedal, že keď začal
čítať, začal som sa triasť, zdvihol
som ruky a padol na kolená. Pritom
si niečo drmolil, ale nerozumel som
ti, nebolo to anglicky. Nech to bolo
čokoľvek muselo to byť niečo dob-
rého, v živote som sa necítil tak dob-
re. Táto skúsenosť bola neobvyklá,
prekvapivá až bizarná. Ale bola
veľmi skutočná. Cítil som sa akoby
som začínal nový život. Bol som
premožený radosťou a pokojom.
Fajčil som 6 krabičiek denne, ale
vtedy som si na to ani nespomenul.
Cestou som cigarety vyhodil z auta
oknom. S rodinou a deťmi som mal
zlé vzťahy. Venoval som sa práci a
nemal som čas na deti a ženu. Ženu
som podvádzal a ona to vedela.
Keď som na druhý deň prechádzal
okolo kúpeľne povedal som syno-
vi: „Včera som pozval do svojho srd-
ca Ježiša Krista. Myslím, že som
kresťanom.“ Syn na mňa prekvape-
ne pozrel a potom ma objal. Cítil
som ako sa jeho telo chveje pla-
čom. Otec som tak šťastný. Ako to
synu? On mi odpovedal: „pred tro-
ma mesiacmi som sa stal kresťa-

nom, ale bál som sa ti to povedať.“
Keď moja žena počula o tom, čo sa
mi stalo, len mávla rukou. Jediná z
rodiny pochádzala z kresťanského
prostredia a s takým niečím sa
nikdy nestretla. Aj tak mu to dlho
nevydrží, myslela si. Keď som čítal
v biblii ako Boh stvoril človeka, spo-
menul som si na všetky obete, kto-
ré som ako snajper zabil. Pred oča-
mi sa mi vybavilo, ako som ich vždy
cez mieridlo svojej zbrane študoval.
„Ó Bože, zabil som ľudí, ktorých si
Ty s láskou stvoril.“ Plakal som.
Zaslúžim si smrť. Vzápätí som po-
čul hlas: „Všetko ti odpúšťam.“ Po
týždni som povedal svojej žene .
„Milujem ťa“, no ona pokračovala vo
varení. Spýtala sa: „čo potrebuješ?“
Nič nepotrebujem, len som ti to
chcel povedať. Odpovedala: „nikdy
si mi to nepovedal“. Prosil som
Pána aby náš vzťah uzdravil. Naša
dcéra sa naučila zaobísť bezo mňa.
Zachovávala si odstup. Pokračoval
som v modlitbách a čítaní písma.
Postupne moja žena videla zmenu
a začala ma brať vážne a uverila mi.
Podobne aj dcéra. Všimla si že som
nežný k svojej žene a videla, že sa
so mnou niečo deje. Postupne sa
aj dcéra rozhodla nasledovať a ctiť
Ježiša. Ďakujem Bohu, že nás zjed-

notil. Podobné veci sa nestávajú
často. Je to pre nás požehnaním.
Po 34 rokoch som sa v roku 2004
stretol s Arafatom. „Pamätáte si na
moje výtržníctvo pán prezident?“
„Samozrejme. Bol si jedným z mo-
jich najdivokejších mužov. Ostatní
za tebou behali a robili, čo si im roz-
kázal.“ Neprotestoval som. „A viete
že máte pravdu, teraz mám z toho
výčitky.“ Arafat pokynul tajomníko-
vi, aby pripravili večeru, hoci čakali
ďalšie návštevy. Hovorili sme aj o
biblii a Ježišovi. Pri lúčení som po-
vedal: „modlím sa, aby naši ľudia
za môjho života zažili mier. Majte
pán prezident na pamäti, že jedné-
ho dňa budete stáť pred Bohom a
ten bude mať pre vás pár otázok.
Čo mu poviete? Všetci musíme byť
pripravení zodpovedať sa zo svojich
činov.“ Raz som vystúpil na zhro-
maždení vdov, ktorých muži boli
zabití mužmi ako som ja. Grilovali
ma otázkami. „Podieľal ste sa na
vysielaní teroristov k nám do Izrae-
la? Máte na svojich rukách krv?
Zabíjal ste židov osobne? Musel
som im povedať pravdu. Priznal
som, čo som ako bojovník Fatahu
robil. Cítil som ich bolesť a prosil o
odpustenie. Priznali, že po smrti
svojich mužov do nich vstúpil hnev

a nenávisť. Postupne ale pochopili,
že je za tým vymývanie mozgov,
ktorému sme my Palestínci vysta-
vení. Keď mi vyjadrovali odpuste-
nie napätie v sále povolilo. V záve-
re knihy Tass hovorí. Ten, ktorý pri-
šiel na tento svet, aby priniesol po-
koj a uzmierenie, je dnes rovnako
aktívny ako pred dvetisíc rokmi.
Hovorí k otvoreným srdciam a moz-
gom skrze svoje písmo, či už v tla-
čenej alebo elektronickej podobe.
Zvlášť moslimom sa zjavuje vo sne
a videniach. Svoj dar ponúka vo
všetkých zemiach a kultúrach. Víta
každú ľudskú bytosť, ktorá ho vpustí
do svojej rodiny. Ak využijeme túto
možnosť, dostaneme výsadu šíriť
dobrú správu medzi tých, ktorých
zaujíma, čo je Ježiš zač. Mne trva-
lo 42 rokov, kým som nadviazal
správny kontakt. Pevnosti nenávisti
môžu byť zbúrané skrze milujúci
dotyk Jediného, ktorý prišiel, aby
uzmieril seba so všetkými na zemi
a na nebi a zjednal pokoj skrze svo-
ju krv, preliatou na kríži. Odcudzili
sme sa Bohu a stali sa nepriateľmi
vo svojich mysliach kvôli svojmu
zlému chovaniu. Ale teraz nás
uzmieril... To je evanjelium. Táto
dobrá správa platí pre všetkých.

Ing. Marián Železník

(Dokončenie z 9. str.)

Veľmi ma teší, keď stretávam na
svojich potulkách v okolí Zuberca
ľudí, ktorí behajú, bicyklujú, korču-
ľujú. Stretávam mladých, i tých nie
najmladších, dievčatá i chlapcov,
mužov i ženy. Je veľmi povzbudzu-
júce stretnúť zavčas ráno oproti
sebe bežať človeka, so slovami
Dobré ránko na perách. A pritom je
to človek, ktorý na preteky necho-
dieva, ide si zabehať len tak.

Preteky – zakaždým sú veľkým
sviatkom. Stretávajú sa tu takí, kto-
rí udivujú svojou vytrvalosťou, ne-
vyčerpateľnou fyzickou kondíciou.
Pripravujú sa na ne celý rok. Kaž-
dé sú veľkou výzvou. Konajú sa za
teplého, chladného počasia, v daž-
di, v skalnom terénne, na blate či
snehu. Majú dlhú i kratšiu trať zato
veľmi veľké prevýšenie. Sú ohrom-
nou záťažou na organizmus i pohy-
bový aparát. Základom ich absol-
vovania je poctivý tréning, správna
životospráva i vysoká psychická
odolnosť. Mnohé sú veľkým utrpe-
ním. Veštci ľahko odhalia, že ide o
milovníkov hôr, horských bežcov,
ktorých jedinečnou odmenou za
vynaloženú námahu je nádherný
výhľad z vrcholov. Kto raz s touto
záľubou začne, celá ho pohltí a
málokto s ňou prestane. Približuje-

Obdiv vytrvalosti, nevyčerpateľnej fyzickej kondície a optimizmu

Šport v Zuberci
me úsilie viacerých Zuberčanov,
ktoré vrcholí na pretekoch behov do
vrchu, niekedy aj na cestných be-
hoch a triatlonoch. Tu sa dokonale
mieša koktail množstva adrenalínu,
námahy, bolesti a eufórie.

Najkrajší moment je, keď človek
vybehne hore na hrebeň. Doliny sú
vyplnené sýtym bielym mliekom.
Vyčnievajú len vrcholky hôr. Bežíš
a vychutnávaš tú nádheru prírody.
Odrazu sa kulisa prírody mení ešte
na väčšiu nádheru. Zakaždým, keď
sa tu objavíš čaká na teba neopa-
kovateľná scenéria. Rotácia štyroch
ročných období ponúka nové neo-
písateľné prekvapenia. Takto sa
vyznáva zo svojich pocitov Ján Ju-
rina. Jeho aktivity sú okrem behov
do vrchu orientované aj na skialpi-
nistické preteky O cenu Pálenice,
Podroháčsky duatlon. Pomáha sy-
novi Braňovi s organizáciou trojdňo-
vých skialpinistických pretekov Bo-
kami Západných Tatier. Začiatkom
decembra na zasadnutí HS Rohá-
če bolo mu udelené najvyššie slo-
venské ocenenie Čestný odznak
HS. Hoci je už na dôchodku svoj
voľný čas delí medzi rodinu, výro-
bu pamiatkových predmetov a hor-
ské behy. Sú doplnkom náplne ži-
vota a dodávajú hrejivý pocit. Zo

začiatku to bolo holé šialenstvo.
Vekom dozrel. Nenecháva sa uniesť
tempom ostatných pretekárov. Do-
káže si rozdeliť sily na celej dĺžke
pretekov. Kondičný rezervoár síl
uplatňuje v závere, keď dokáže
stupňovať intenzitu výkonu. Keď je
potrebné siaha aj na dno svojich fy-
zických schopností. Tohtoročné vý-

sledky hovoria za všetko. Absolvo-
val 18 pretekov. Päť krát zvíťazil
v Novom Smokovci, na Zelenom
plese, na Donovaloch, na Súľov-
ských skalách a v najťažších prete-
koch v Poľsku na Kasprowy Wierch.
Na druhý víťazný stupeň vystúpil

(Pokračovanie na 12. str.)

Ján Jurina, Červenec
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11.01. Sára Sťahuláková
18.01. Matteo Veselý
20.01. Elena Matištíková
02.02. Júlia Růžičková
27.02. Matúš Poláčik
30.03. Naďa Čerňanská
01.04. Alica Hudecová
19.04. Mária Škerdová
18.05. Borislav Žilinec
31.05. Filip Kačík

70 rokov
18.01. Ján Bistar
09.04. Július Bažík
16.06. Štefan Maťus
26.06. Anna Žuffová
14.10. Eduard Kľuchtiak
08.12. Ján Borsík
21.12. Anna Hrnčiarová
22.12. Magda Šimičáková

75 rokov
25.01. Mária Očkajáková
08.02. Otília Gejdošová
04.04. Alojz Šuriňák
14.05. Viliam Pardek
20.05. Anna Gondová
24.05. Alojz Žuffa
11.06. Marta Matištíková
05.07. Jozef Filek
06.07. Agneša Žáková

Narodili sa

09.04. Ing. Martin Motyčák a Lenka Balcerčíková
30.04. Peter Slovík a Miriama Dedinská
04.06. Ondrej Kovaľ a Magdaléna Šmidova
16.07. Adam Šiška a Miriam Gregušková
16.07. Marián Šroba a Zuzana Červeňová
20.08. Roman Kovalik a Mgr. Veronika Červeňová
27.08. Ing. Benedikt Šimičák a Ing. Veronika Matištíková
27.08. Štefan Škerda a MUDr. Ivana Bajčičáková
10.09. Ing. Vladimír Magerčák a Katarína Klimeková
17.09. Mgr. Andrej Šiška a Mgr. Monika Fileková
17.09. Ing. Peter Paľa a Mgr. Alžbeta Železníková
24.09. Michal Bažík a Otília Vrábová
01.10. Ing. Peter Motyčák a Lucia Kubošová
08.10. Peter Šroba a Mgr. Andrea Pivková

Vypísané z matriky rok 2016

Blahoželáme jubilantom

Odprevadili sme na poslednej ceste

09.02. Ján Škerda (1951)
30.06. Pavol Lajčin (1950)
12.09. Pavol Sitár (1956)
13.10. Viktor Kuľašník (1932)
13.10. Marián Jandura (1950)

Manželstvo uzavreli

P OĎA K O VA N I E
Ďakujeme všetkým občanom, ktorí obohatili svojimi

príspevkami Zuberské noviny v roku 2016.
Aj vďaka ich ochote ste po celý rok informovaní o dianí

a aktivitách v našej obci. Chceme povzbudiť k spolupráci
aj ostatných, ktorí majú chuť prispieť do našich novín.
Prajeme Vám pokojné prežitie vianočných sviatkov

a šťastný nový rok 2017.
                                                                       

redakcia

06.06. Ján Šuriňák
27.06. Vanesa Zubeková
04.07. Fabián Kolčák
06.07. Ivana Ondrošová
13.07. Ondrej Majerčák
18.07. Diana Matištíková
06.08. Vanesa Badlíková
27.08. Veronika Harmatová
19.11. Bianka Jurčová

11.11. Otília Pilarčíková
18.12. Alojz Tetík

80 rokov
01.04. Elena Borsíková
04.10. Mária Borsíková
22.11. Ján Vitanovec

85 rokov
18.06. Anna Matysová
03.08. Anna Hudecová
16.08. Ján Filek

90 rokov
03.02. Ondrej Šiška
20.02. Serafína Chovančáková
03.07. Františka Šišková

95 rokov
19.10. Jozef Šroba

P o z v á n k a
OZ Hafiry Vás pozýva v nedeľu 30. 12. 2016

o 17.00 hod. do Kultúrneho domu v Zuberci na

Vianočný program detí

Akvizícia knižničného fondu
Obec Zuberec podala v apríli tohto roka žiadosť o poskytnutie dotácie

z Fondu na podporu umenia. Fond na podporu umenia našej žiadosti
vyhovel a obec získala finančné prostriedky vo výške 1000 eur na nákup
knižničného fondu. Za tieto finančné prostriedky a prostriedky obce Zu-
berec určené na spolufinancovanie tohto projektu sme nakúpili ďalšie
nové knižné tituly do Obecnej knižnice v Zuberci. Teší nás, že sme tento
rok nakúpili nové knihy, a tým obohatili ponuku kníh v našej knižnici.

Srdečne Vás pozývame do obecnej knižnice, ktorá je pre verej-
nosť otvorená každý piatok v čase od 14.00 do 16.00 hod.

Pavol Šroba
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v horskom behu na Žiarsku chatu,
v domácich nových zaujímavých
pretekoch Brestová Vertical, a behu
na Červenec. Šesť krát skončil tes-
ne za pódiovým umiestnením na 4.
mieste. Raz bol piaty a raz šiesty
v konkurencii s pretekármi, bývalý-
mi reprezentantmi Slovenska a oko-
litých krajín. Na Folkušovej sedmič-
ke v okrese Martin bol diskvalifiko-

vaný. Na 41. ročníku cestných be-
žeckých pretekoch na Liptove v Bie-
lom Potoku preteky vzdal. Je to aj
kus umenia, nie každý dokáže pre-
teky zvládnuť.

Radosť mu robí dcéra Beatka. Tá
spoločne so skvelou horskou bež-
kyňou Jankou Žuffovou zo Zuber-
ca a s celým 12 členným tímom
obsadili druhé miesto v štafetovom
behu Jasná – Bratislava, 345 km od
Tatier k Dunaju čo predstavovalo
veľký úspech. Janka si úspešne
trúfla na Beskydskú sedmičku.
Je to Ultratrail, extrémny horský beh
s d ĺžkou 95 km a prevýšením
5430 m. Tieto preteky sú vrcholom
horských behov, v Českej republi-
ke. Janka úspešne zvládla aj krát-
keho Oravamana.

Medzi ďalších športových nad-
šencov patrí rod. Železníková. Ten-
to rok sa okrem bežeckých a duat-
lonových pretekov na Slovensku
Alžbeta zúčastnila bežeckého pre-
teku na severe Anglicka, v časti
Lake District, kde na 76 km trati
(s dvoma stratami celkovo niečo
cez 80 km), prekonala 13 kopcov
a viac než 5600 m prevýšenie. Od
polovice jej robil spoločnosť jej
ocko, Peter, ktorý jej pomohol udr-

žať triezvu hlavu a dobojovať do cie-
ľa. Celkovo si vybojovala s časom
16 hod a 9 min 2 miesto medzi že-
nami a celkovo 16 miesto.

Veľký talent je Tomáš Bažík, kto-
rý má síce len 16 rokov, ale už asi
2 roky trénuje triatlon, aj keď tohto
roku sa nám priznal, že mu najviac
učaril bicykel a chce sa venovať
hlavne tomuto športu. Bol na 6 cyk-
listických pretekoch, kde získal 2 x
1. miesto, 2 x 2. miesto a 2 x
3. miesto. Bol aj na 4 triatlonových
pretekoch, kde získal 3 prvenstvá.
A aj napriek tomu, že nechodieval
na preteky Slovenského triatlono-
vého pohára a nezbieral body, vďa-
ka prvenstvu v Žiline získal v rámci
Slovenského pohára 3. miesto v
kross triatlone. Momentálne sa ve-
nuje cyklistike v rámci TJ Kovo Pra-
ha a i dráhovej cyklistike. Dúfajme,
že ho športová guráž neopustí a že
o ňom ešte budeme počuť.

Vyzdvihnúť treba aj Martu Har-
matovú, ktorá pretekať vlastne len
začína a už má niekoľko prvenstiev
v behu z okolitých pretekov.

Maroš Motyčák získal prvé
miesto vo svojej kategórii na Zuber-
skom triatlone zdravia. Úspešný bol
aj v cylistických pretekoch organi-
zovaných firmou Siemens.

Športom číslo jedna pre Evku
Brečkovú je beh. Vlastne od začiat-
ku bol, len teraz sa viac venuje triat-
lonu, ktorý jej učaril. Možno aj vďa-
ka Zuberskému triatlonu, na ktorý
chodí s celou rodinou už roky. Asi 3
roky sa venuje triatlonu v rámci Slo-

venska. Triatlon je fantastický tým,
že človek trénuje na 3 športy súčas-
ne, má menšiu šancu sa preťažiť
jednostranne a je to pestré. Tohto
roku absolvovala 12 pretekov,
z toho 5 bolo bežeckých, z toho 1 x
polmaratón v Bratislave a 1 x ma-
ratón v Košiciach, kde bola 14. vo
svojej kategórií s časom 3,46.
Ostatné preteky boli triatlony: na
Slovensku i v Čechách získala na
všetkých prvenstvá – Žilina šprint,
Ďanová olympijský, Oravaman,
Czechman polovičný triatlon. Zú-
častnila sa aj na značkových polo-
vičných triatlonoch Ironman v St.
Poltene, kde bola 12., Ironman
v Zell am see, kde bola 8. a Chal-
lenge polmaraton v Šamoríne, kde
bola prvá. Polmaratón má dĺžku plá-
vania 1,8 km, bicykel 90 km a behá
sa polmaratón – t.j. 21 km. Evka
o pretekoch hovorí: „Každý pretek
mal svoje čaro, na každom musela
riešiť niečo iné, najväčší zážitok
však mala z Ironmanov, kde človek
je súčasťou 4 tisícky pretekárov, kde
je všetko dokonale zorganizované,
všetci sa na seba usmievajú, nikto
nie je v strese“. Aj napriek tomu, že
špeciálne nezbierala body, ocitla sa
na 3. mieste v Slovenskom pohári
v dlhom triatlone. Jej poďakovanie
patrí aj jej trénerovi (synovi Matú-
šovi) a plaveckej trénerke Katke.

Každý zo športovcov má svoj
cieľ, na ktorý sa celý rok pripravuje
a sústredí.

Okrem už spomínaných športov-
cov by bolo dobre myslieť aj na deti,

Obdiv vytrvalosti, nevyčerpateľnej fyzickej kondície a optimizmu

Šport v Zuberci
(Dokončenie z 10. strany)

ktoré športujú – behajú, lyžujú...
Bolo by dobre opäť obnoviť bežec-
ké lyžovanie, keď máme také ide-
álne podmienky a zároveň otvoriť aj
nejaký bežecký krúžok pre deti. Je

ich tu mnoho, ktoré športujú a sú
výborné. Mohli sme to vidieť aj na
podujatí Brestová vertical. Malo by
sa im zo strany obce, lyžiarskych
stredísk a podnikateľov ponúknuť
viac, aby sa ich talent mohol rozví-
jať.

Všetci si zaslúžia náš obdiv
i uznanie. Keďže sa blíži koniec
roka ďakujeme za príkladnú re-
prezentáciu i organizáciu jedi-
nečných podujatí u nás v Zuber-
ci. V Novom roku im želáme veľa
zdravia, šťastia i športových
úspechov.

kolektív autorov

Betka Železníková s otcom v cieli pre-
tekov na najvyšší vrch

Spoločný tréning na Dolomitoch

Eva Brečková na stupni víťazov


